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Academic committee of the institute collects feedback on
curriculum every year from UG & PG students and from
different stakeholders such as students, alumni, faculty,
employers, practitnors. Google forms were circulated and
was stopped accepting responses after 2 weeks.for ease of
report making this year we circulated forms batch wise.
The feedback forms and the summery of responses was
discussed in meeting of academic commitiee, the
discussion and action taken details are as follows
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FIRST YEAR FEEDBACK

| agree to respond the asked feedback. i understand the purpose and nature of this feedback, and |
am participating voluntarily.

112 responses
Option 1 112 (100%)
0 25 50 75 100 125
Name of the Department
112 responses

@ Oral Pathology & Microbiology
@ Community Dentistry

0 periodontics

@ Endodontics

@ Prosthodontics

@ Orthodontics

@ Oral Surgery

© pedodontics

13V

47% responses for Oral Pathology department
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Class
112 responses

@ 1stBDS
@ 2nd BDS
@ 3rd BDS
@ 4th BDS
@ INTERNS

100 % students are first year students'

1. Knowledge base of the teacher
112 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
@ Good

@ Very Good

51.8% studerts agree that knowledge base of the teachers is very good.38.4% feels tis good
0.8% feels i is satisfactory




2. Communication Skills (in terms of articulation and comprehensibility )

112 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
@ Good

@ Very Goaod

49 1% students say compunication skills of teachers is very goed , 47.3 % saysitis good ,
3.8% feels it is satisfactory

3. Interest generated by the teacher

112 responses
@ satisfactory
@ Unsatisfactory
@:Good
@ Very Good
48.2% studenis say interest generated by teachers is very good , 42.9 % says itis good , 8.9%
feels it is satisfactory

A
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Use of audiovisual aids in teaching
112 responses

@ Satisfactory
@ ‘Unsatisfactery
© Good

@ Very Good

mm%&%mmam%mmwmw 58 9%sayitis
good , 4.5% say it is safis
ACTION TAKEN

5. Sincerity / Commitment of the teacher
112 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
& Good

@ Very Good.
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6. Teachers approach/attitude towards student
112 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
@ Good

@ Very Good

wwwammmmmu%s&mﬂs ,good according

to 47.3% , satisfactory according fo 8% siudents
-ACTION TAKEN

7. Ability of teacher to satisfy the queries

112 responses

@ satisfactory
@ Unsatisfactory
@& Good

@ Very Good.

vmmmﬁmmmmmﬁmmmmm% good

R _
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8. Availability of teacher in the department
112 responses

@ Always available

@ Sometimes available
(7 Sometimes unavailable
@ Never available

84.8 % students find that staff is always available, 8.8% ‘sometimes. unavailable 5.4% say
sometimes available
ACTION TAKEN




\R FEEDBACK

| agree to respond the asked feedback. | understand the purpose and nature of this feedback, and |
am participating voluntarily.
69 responses

Option 1 —69 (100%)

Name of the Department

69 responses

@ Oral Pathology & Microbiology
@ Community Dentistry

@ periodontics

@ Endodontics

@ Prosthadontics

@ Orthodontics

@ Oral Surgery

@ pedodontics

13V
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Class
69 responses

©® 1st8DS
‘@ 2nd BDS
7 3rd BDS
@ 4th BDS
@ INTERNS

10

1. Knowledge base of the teacher
69 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
@ Good

@ Very Good

78
8% students say that knowledge base of teachers is.very good . 145% say itisgood , 87%
say it is satisfactory

11




2. Communication Skills (in terms of articulation and comprehensibility )
69 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
¥:Good

@ Very Good

73
%mswmmmsmﬁzms&ﬁsmwm ,17.4 % say itis.good,
10.1% say it is satisfactory

3. Interest generated by the teacher
69 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
% Good

@ Very Good




Use of audiovisual aids in teaching
69 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
Good

@ Very Good

e
y good use of audiovisual aids in teaching according to 47.8% students, 30.4% say it is good,
20.3% say it is satisfactary

5. Sincerity / Commitment of the teacher
69 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
& Good

@ Very Good

Ve
ry mmmm&mmm@gtﬁwﬂém 17 4% say itis.
- good , 14.5% say it is satisfactory




6. Teachers approach/attitude towards student

69 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
¥:Good

@ Very Good

68.
19 STUDENTS find that teachers approach towards student is very good,, 23.2% say it is good

, 8.7% say it is satisfactory

7. Ability of teacher to satisfy the queries
©9 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
@ Good-

@ Very Good

Ac
cording to 65.2% students ability of teachers to satisfy queries is very good, according to 20.3%
students itis good , TE%S&Y&%W
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8. Availability of teacher in the department
69 responses

@ Always available

@ Sometimes available
(Sometimes unavailable
@ Never available

81.2% students find that staff is always available, 13% say sometimes unavailable , sometimes
unavailable according to 5.8%

Suggestions

£

é ®

&

‘Modification of pre clinical cons

College hours are too much and i am getting tired
Lecture betterment

Everything is no any suggestions

Sir please revise difficuit opics.

e Evenything is Fine.
» Heteaches in the best way... But during teaching he should increase his volumt 2 1t bit

§ o b & @ & ¢ @&

so that he should be audible.
Al over teaching and practical work is very good and satistactory

- All staff members are good

All:.good
Atleast Allow sfudents to give the internal practical examinations even if the Kofa is

- incompiete.

no suggestions

15




| agree to respond the asked feedback. | understand the purpose and nature of this feedback, and |
am participating voluntarily.
27 responses

Option 1 —27 (100%)
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Name of the Department

27 responses
@ Oral Pathology & Microbiology
@ Community Dentistry
@ periodontics
@ Endodontics
@ Prosthodontics
@ Orthodontics
@ Oral Surgery
-pedodontics
13V
Name of the Teacher
27 responses
3
2

1 (3.‘.71’;(3.'71'/(3.‘71’;(3.17%) 4 (3.}71&(3.]71'/(3‘7% (3.‘71‘/(3.‘71}(,3.}7‘17(3.]71’/(3]717(3,71’/(3,[71’:(3.‘71'/(3.‘71’/(3.lT1'/(3.171’/(3.‘71)(3171'/(3“71’/(3.|7°A
1 | ! | 1 | | !

1

0
Dr Anuja Maniy... Anuja mam Dr Smita mam Dr. Smita mam Dr.Smita ma'am Musane mam
Anuja Dr.Smitamam  Dr. Smita Ma'am Dr.Musane Dr.smita mam Smita mam a...

Class

27 responses
® 1stBDS
@ 2nd BDS
@ 4th BDS
@ INTERNS




1. Knowledge base of the teacher

27 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
@ Good

@ Very Good

Very good knowledge base of teachers according to 3% students, 25.9% say itis.good, 11.1%
say it is satisfactory

2. Communication Skills (in terms of articulation and comprehensibility )
27 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
@ -Good

@ Very Good

48.1 % students say that communication skills of teaching staff is very good , 14.8% say that it
is good , 22..2 %say that is satisfactory , 14.8% say that it is unsatisiactory
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3. Interest generated by the teacher
27 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
@ Good

@ Very Good

Very good interest generated by the teacher according to 40.7 % students , 25.9% say itis good
. 22.2% say it is satisfactory . 11.1% say it is unsatisfactory

Use of audiovisual aids in teaching
27 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
® Good
@Very Good

29.6% Students say use of audiovisual aids in teaching is very good , 33.3% say itis good ,
33.3 % say i is salisfaciory

G R Dental College.
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5. Sincerity / Commitment of the teacher
27 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
® Good

@ Very Good

according to 18.5% , satisfactory acoording to 222%

_6. Teachers approach/attitude towards student

27 respanses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
@ Good

@ Very Goad

Princi 20




7. Ability of teacher to satisfy the queries
27 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
@&:-Good

@ Very Good

very good ability of teacher to satisfy queries of students according to 55.6% students , good
according to 18.5% , satisfactory according to 18.5%

8. Availability of teacher in the department

27 responses

@ Always-available

@ Sometimes available
- Sometimes unavailable
@ Neveravailable

' 59.3% students say teachers are always available , 18.5% say sometimes unavailable . 18.5%

2%




FINAL YEAR FEEDBACK

| agree to respond the asked feedback. | understand the purpose and nature of this feedback, and |
am participating voluntarily.
45 respenses

Option 1 45 {100%)

Name of the Department

45 responses

@ Oral Pathology & Micrebiology
@ Community Dentistry

¥ pericdontics

@ Endodorntics

@ Prosthodontics

@ Orthodontics

@ Oral Surgery

@ .pedaodontics

113V
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Name of the Teacher

45 responses
2
2 (4!1%) 2 (4!%%)
1. (.1?_(;131(.1';(.15](21}:(.1'7(-.1:7(2?18(:1.(2%7(3%(3?(3?(nf;'(:l'g(-.1fi("1171(:1';(.1%(;1{(»:(.1%[(.1(7(-Ai(ﬁf{(ﬁg(,1?(21';.'(.1’.—1(.12(2111.‘(:1%(‘.1!-.(2:;218(«.1.v(ﬂff(ﬁ’f(:li-.(ni;('nfﬁ(z-}z
1 (=l | | ‘ | | | | [ | | fii 0 oy | e ]
o]
Dr Sujit sir Dr shilpa mam Dr. Raghavendra... Dr. Sujit Zadke Dr:shilpa mam Suijit sir
Dr ashwini mam Drvyankatesh han... Dr. Sandip sir, Dr... Dr.Raguvendra sir ‘Shilpa kendre
Class
45 responses
@ 1stBDS
@ 2nd BDS
@ 3rd BDS
@ 4th BDS
@ INTERNS
1. Knowledge base of the teacher
45 responses
@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
& Good
@ Very Good

} W‘za
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Very good knowledge base of students according lo 75.56% students , 8.9% say itis good, 8.9%
say it is satisfactory

2. Communication Skills (in terms of articulation and comprehensibility )
45 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
@ Good

@ Very Good

Very good communication of teaching staff according to 68.9% students , good according to
13.3% , safisfactory according o 11.1%

3. interest generated by the teacher

45 responses
@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
@ Good
@ Very Good
Very good interest generated by teachers according io 62.2% students, good according to 20%
, satisfactory according o 11.1%

A.S.R. Dental College,
LATUR



Use of audiovisual aids in teaching
45 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
& Good

@ Very Good

Wery good use of audiovisuat aids for teaching according to 60% students , 20% say itis good ,
11.1% say it is satisfactory , 8.9% say it is unsatisfactory

5. Sincerity / Commitment of the teacher
45 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
5:Good

@ Very Good

very good sincerity and commitment of the steff towards students according to 73.3% students
.good according to 11.1% satisfactory according to 8.9%

nl
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6. Teachers approach/attitude towards student
45 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
@ Good

@ Very Good

Very good approach of teachers towards student according to 75.6% students , good according
{6 13.3% , satisfactory according 16 8.8%

7. Ability of teacher to satisfy the queries
45 responses

@ Satisfactary
@ Unsatisfactory
%:Good

@ Very Good

very good ability of the staff to solve gueries of students according to 71.1% students , good
according to 8.9% students ,satisfactory according to 13.3%

©.S.R. Dental College,
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8. Availability of teacher in the department

45 responses

@ Always available

® Sometimes available

- Sometimes unavailable
@ Never available

85.6% students say teachers are always available , 2% say sometimes unavailable , 2%
sometimes unavailable

241°D.S.R. Dental College,
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2022 FEEDBACK ON CURRICULUM FROM INTERNS

| agree to respond the asked feedback. | understand the purpose and nature of this feedback, and |
am participating voluntarily.

38 responses
Option 1 38 (100%)
0 10 20 30 40
Name
3B responses
4 I
2 (5'3%)
1 (A (AR M HA (D (EAE(IE(E (BB (CAEIEIE@ (IR (e €(2:651)(216(2:6¢
1‘%1!'!!1!]! e TR e { e S e R e s R sl R |
(¢]
Akanaksha mar... Disha Khandade Munde pooja Priyanka Jadhav ~ Shreya Swami  Swapnil Godbole V3.
Deshmukh Kashmiri Nitin Jadhav Shivani Tadwal... Sneha Hople Vishwanath Ch...
A
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Year of joining
38 responses
30

20

10

1 (2.6%) 1 (2.6%)

2015 2016 2018-17 2017 2017-18 201718 2017-2018 Intern

The curriculum for the BDS course was *
38 responses

O Adequale
@® Inadequate
 Challenging
@ Duli

76.3% Interns voted for adequency of the BDS curriculum , 18.4% found the curriculum
challenging , 1.6% registered their votes for inadequency of curriculum

e
1 cipal 29"
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Knowledge shared in the course was
38 responses

@ Challenging
@ Adequate
-Inadequate
@ Outdated

81.
6% INTERNS feel that knowledge shared during the course was adeguate , 8% feels that it was
inadequate ;6% feel that it was chalienging , 7.9 % feel it is outdated .

How much of the syllabus was covered in the class?
38 responses

@ 85to 100%
@ 700 85%

@ 55t 70%

@ less than 55%

' 28.
9% VOTES for 85 to 100% syllabus is completed in the academic year , 34.2% voted for 70 to
85% syllabus completed , 28.9% voted for 55 to 70 % syllabus completed , 7.9% voted for less
than 55% compieted

30




What is your opinion about the library material and facilities for the course?
38 responses

@ Adequate
@ inadequate
@-poor

@ Option 4

57.

9% are satisfied with the adequacy of the available library ‘material , 23.7% feels the material is
inadequate , 15.8% finds the available material poor

What effect do you think the internal assessment will have on your course grade?
38 responses

@ Helps tc Improve

@ No Impact

% Sometimes Effective
@ Very Effective

83.
8% feels internal assessments helps to improve , 21.1 % feels it is sometimes effective, 7.9%
finds the internals ars very effective in improving the grades

LATUR

1.D.8.R. Dental College, 31



What is your opinion on the impact of the CDE's conducted in the college?
38 responses

@ Helps to Improve

© No Impact

(- Sometimes Effective
@ Very Effective

52;
6% Reported that the CDE conducted helps in-overall improvement , 8% ‘feels no impact atall ,
34.2% feels CDE are sometimes effective , 6 % states that CDE are very important on overall .
improvement

Overall confidence level as self assessed to practice dental skills
38 responses

@ Adequate
@ Inadequate
% poor

On self assessment 71.1% adequate confidence level to practice dental skills , 26.3% finds
inadequate confidence , 3.1% reported low confidence level

Principal
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curriculum-of individual subject
10 responses

2

-Adequate Good Great No adequate adequate good

Conservative Dentistry and Endodontics

38 responses

@ Very Good
@ Good
@:Average

@ Inadequate

Pedodontics and Preventive Dentistry
38 responses

‘@ Very Good
@ Good

. Average -
@ Inadequate

S.R. Dental Cellgge:
LATUR
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Prosthodontics and Crown & Bridge

38 responses

@ Very Good
@ Good

(& Average
@ Inadequate

‘Public Health Dentistry

38 responses

@ Very Good.
@ Good

o Average

@ Inadequate

cipal
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Oral and Maxillofacial Surgery
38 responses

® Very Gaod -
@ Good
-Average
@ Inadequate

Oral Medicine and Radiology
‘38 responses

@ Very Good
@ Good

) Average

@ Inadequate

- AN
cipal g@‘ Vﬂg/
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Periodontology

38 responses

Oral Pathology and Microbiology

- 38 responses

Orthodontics and Dentofacial Orthopaedics

38 responses

incipal

@ Very Good
@® Good
-Average
@ Inadequate

@ Very Good
@ Good

@ Average

@ Inadequate

@ Very Good
@ Good

) Average
@ Inadequate

1D.S.R. Dental College,
LATUR
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Medical subjects
38 responses

@ Very Good
@ Good

@) Average
@ Inadequate

More than 50% students have voted for curriculum of individual department is good

37




Feedback by Facuity on curriculum

| agree 1o respond the asked feedback. | understand the purpose and nature of this feedback, and |
am participating voluntarily.

40 responses
Option 1 40 (100%)
0 10 20 30 40
‘Department
40 responses
6
5 (12.5%)
|
4 (10%)
a
2 (5%)
2
1 2525 2H2:5%1 (2.;13'(2_;}i‘('2_:l1i‘(»2_:\13‘(«2;13'(‘24]17(‘2115(2_!'5%“, (2:5(2:5%)1 (2.[13'('2;15'(-2;13’('2;1'»'(‘2_9'5%;1 (2525%51 (2H2H (25250
el st | | | P |

0
Conservative Dentis... Deparimentcof Oral... Qral and Maxillofaci... PEDIATRIC ANDP... Prosthodontics

Conservative dentist... ORAL PATHOLOGY... Oral medicine andr... Pediatric and preve...  Prosthodontics an...




The syllabus of each course was-
40 responses

© Dull

@ Inadequate
) Chalienging
@ Adequate

information provided for the course was
40 responses

@ Do not'know

@ Inadequate

- Adequate

@ More than adequate

D.€R. Dental College,
LATUR



Was the course easy or difficult to understand?
40 responses

@ Very difficult
@ Difficuit

@ Manageable
@ Easy

How much of the syflabus was covered in the class? (previous year)

40 responses

@ Completed
@ Incomplete

1D.8.R. Dental College.
LATUR
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What is your opinion about the library material and facilities for the course?
40 responses

@ Very poor

@ inadequate

0 Adequate

@ WMore than adequate

Qverall curriculum of the department
40 responses

@ Unsatisfactory
@ Satisfactory
Good

@ Very Geod.

b

1D Principa] ' W%
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What extent were you able to get material for the prescribed reading to? (From library)
‘40 responses

@ Not available.at all
@ With great difficulty
0 With some difficulty
@ Easily

Participation/interest of students in the subject
40 responses

@ Unsatisfactory
@ Satisfactory
@ Good

@ Very Good

« Students attendance should be made strict.
» Need for change in internal assessment exams schedule be considered. The regular
patiern is hampering regular theory classes.

42




Irregularities in attendance of the students, more percentage of absenties still no action

‘has been taken by the colg.and dept .,

After-posting there-interest increases

‘Less clinical-exposure

Not-all: the subjects for all students are interesting... According to me the Staff should

sndke the subject interesting so that students will enjoy and leam the subject and will

show the good interest in learning

Anything to be added

@ & 8 0 @

¢ & & @

How to manage emergency in Dental Clinic for undergraduates.
“More practical knewledge should be added
‘Dental esthetics

‘Moral Valoes,
Clinical.case based treatment, Facial Esthetics, Medical emergency management

‘Research work can be given-more

‘Revision classes

‘Compulsion in the attendance , strict adoption of rules and regulations of the department
-such as-complete attendance and

‘More clinical exposure toe UG

‘Effective Commmunication skills

Curriculum is adequate

“More practical wotk

Syllabus is adequate-

Recent advances and clinical uplifting
Nothing

Sufficient syllabus at present for U G

‘Not needed

It should be two-way process not one way.

- Live demonstrations

Seminars forug

Group discussions by faculty

Recent advances Tike digital technology needs to be add
Ethics

Mere Audiovisual aids needed

Medico legal aspect invoral and'maxillofacial surgery

43
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» & e

Clinical orientation

Recent trends in the treatment.

For undergraduates curriculum is designed in a
Everything is satisfactory to the bds curriculum
Dental chair managment

Esthetic dentistry and implantology
Extracurricular activities

Comments to offer oncourse

v oo @

Sufficient for undergraduate students

it should inculcate in students to become not only a good dental surgeon but also a good
Traman being:

Curriculum has to change with time

Ethics in dentistry

syltabus should be practical oriented than theory

Dental Anatemy practical syllabus should be modified considering if's-application from
clinteal point-of view

‘Constderations towards value addition _

Third BDS students should observe cases-of premalignant and mafignant fesions
clinically and histopathologically for better understanding of the syaliabus.
Course duration s long

Implimening sterilization protocols in surgical procedures

More andie visual aids to be useful for deseribing topics

Nothing

Involve more students in seminar n.discussions

Can add rubber dam application teacher for undergraduates

Movre practical erclinical orientation should be their

Oversll sstisfactory

Clinical oriented methods.

Deesign of curricultim is good

Recent advances in dististry need to be added

Patient management-and communication can be added




PARENTS FEEDBACK

T R SRR IR ST SeTd SR, 91 SR SEiT nfl 3 Hen Swel Sty Hi wWes
T U U 1R

34 responses

Option 1

o afa ot
36 respanses
30

20

10

8 (22.2%)

2(5:6%)
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O SEAIUHDRS
© TYFASRS
T
© TmaET
47,
2% PARENTS say facifities provided are very good , 25% say that it is good , 27.8% say that it
G QeifUres riraRul
36 responses
© EHYUFDREG
@ TYFERS
@ i
@ 9quATd
52.
8% parents say educational environment in the coflege is very good , 33.3% say itis good ,
13.9% say it is satisfactory

wAL
Prirci ) V‘%
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36 responses

O SETYAORS
O TYFERS

© oA

41.
7% parents feel that mentor system to monitor students progress is very good , 41.7% feel that
itis good , 13.9% feel that it is satisfactory

Rrepih TerTTs 9 e

. 3bresponses

O SEHFADRS
OWWW

®

%m&wmmmmﬁm s very good |, 33.3% say that itis
- good , 16.7 % feels that it is satisfactory

\AfL
%&{%ﬂ/
incipal
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ReifOre TaIEF-UUTEa, Sex-e S Gue el 91 SUaRT

36 responses

O SEHYFHRS
® WHFSRS

© U AT

-36.
1% Parents say that leaming resources such as fibrary , internet, computer are very good ,
38.9% say itis good , 22.2% say it is satisfactory.
36 responses
O SHHYFSRS
© TSRS
© T
LR R EE]
36.

1% Parents say that institutional approach towards community needs and extension programs
is very good , 44.4% say it is good , 19.4% say it is satisfactory

N
A
cipal
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36 responses

44
4% parents say communication regarding the wards performance is very good , 36.1% say it is
good , 19.4% say it is satisfactory

36 responses

O SRHUADRS

© TSRS
@ T
@ |u I
: 30,
6% parents say that development of orientation towards research is very good , 47.2% say that
itis good , 19.4% say that it is satisfactory
2V
@M /%
P ipal 49
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36 responses

O ITARMDORD
@ THYFHRS
o

o W

58.
3% parents say that discipline inthe institution is very good , 30.6 % say that itis good , 11.1%
say that it is satisfactory

femafay Snarsy T Ue- S uRH AT YRT SUaras} Hide.

36 responses

@ SRFYFSRS
© TSRS

@ I

5@,

4 cemen memmﬁmaﬂm
cummﬂaracavmes;sverygood -36.1% say that it is good , 13.9% that it is satisfaciory-




T e o

36 responses

O SEHNAGRD
O TGRS

© Ju A

4% parents say that value based education. in the institution is very good , 30.6% feel that it is
good , 22.2 % say that it is satisfactory

36 responses

O EHYFHRD
@ THYFERG

® oA

41,
7% parents say that approachal of the institution is very good , 38.9 % say that it is good ,

13.89 % say thai it is satisfactory




R TR HeIHa

36 responses

20

18 (50%)
15

13 (36.1%)

10

0 (0% e
(i ) 2 (5.6%) 3 (8.3%)

! 2 = \ 5

All over education in the college is very good
e The college creates a good atmosphere for better study
o Best wishes for bright future
o Satisfied
s Everything is good:
« altoverteaching is very good
= Requirement of Advance technolog
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EMPLOYERS FEEDBACK

i agree to respond the asked feedback. | understand the purpose and nature of this feedback, and |
am participating voluntarily.

39 responses

Agree —39 (100%)
0] 10 20 30 40
NAME OF ESTABLISHMENT
39 responses
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Dr Nehal Pawar DrSangleclinic  M.I.D.S.RDENT... MIDSR DENTAL... Maharashtra Inst... Varsha Ajit Sangle
Dept. of Conserv...  Dr. Shashi Patil MDS Orthodontics MIDSR Dentalc... Midsrdental coll... . pragya...
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DESIGNATION

39 responses
8
8 (201%)
6
4(10.3%)
4

3 (717%)

2 (5.|1°12}(5.‘1%) 2(5.1%)

2 4 (2.6%1)(2.6%1)(2.8%1)(2.8%) 1 (2.:6%)(2.‘6%)
| | | |

1(2.6%1)(2,6%)

1 (2]6%

0
Assistant professor Lecturer Professor Reader Tutor
Consultant MDS Professor and Head Senior lecturer

Curriculum relevant for employability
39 responses

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
% Good

@ Very Good

- 6% employers say that curriculum relevant for employabifity is very good , 28.2 % say it

i
Principal
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Curriculum effective in developing innovative thinking
39 responses

@ Satisfactory

@ Unsatisfactory

) Very Good

@ Needs improvement

12.8 % employers say that curriculum effective in developing innovative thinking is very
good ,64.1 % say it is safisfactory , 20.5 % say it needs improvement , 4% say itis
unsatisfactory

Syllabus effective in developing skills
49 responses

@ Satisfactory

@ Unsatisfactory

(7 Very Good

@ Needs improvement

10 % employers say tha!syﬂahas effective in developing skills is very good , 72.5 %
~say itis satisfactory , 12.5 % say it needs improvement , 6% say.it is unsatisfactory

M.L.D/S.R. Dental Callege, =
LATUR



Attitude of the employee towards new challenges
40 responses

@ Satisfactory

@ Unsatisfactory

- Very Good

& Needs improvement

17.5 % employers say that attitude of the employee towards new chalienges is very
good , 61 % say it is satisfactory , 17.5 % say it needs improvement , 5 % say itis
unsatisfactory

Ability to take work load extending the scheduled duty

40 responses

@ 1) Satisfactory

@ 2) Unsatisfactory

@ 3) Very Good

@ 4) Needs improvement

225 % employers say that ability to take work load extending the schedule duty is very
good , 60 % say it is satisfactory , 12.5 % say it needs improvement , 5% say it is:




Active participation with knowledge
40 responses

@ Always interested

@ Sometimes interested
'Never interested

@ Needs improvement

72.5 %-employers are always interested in active participation with knowledge , 17.5 %
sometimes interested , 10 % needs improvement

Knowledge about the procedure
40 responses

@ Satisfactory

@ Unsatisfactory

7 Very Good

@ Needs improvement

125 % employers say that knowledge about the procedure is very good , 72.5 % say it
is satisfactory , 7.5 % say it needs improvement , 8 % .say it is unsatisfactory

n¢ipal
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Discipline and behavior
40 responses

@ Satisfactory

@ Unsatisfactory

4 Very Good

@ Needs improvement

17.5 % employers say that discipline-and behavior is véry- good , 75 % say it is
satisfactory , 9 % say it needs improvement , 2 % say it is unsatisfactory

Communication skills
40 responses

@ 1) Satisfactory

@ 2) Unsatisfactory

@ 3) Very Good

@ 4) Needs improvement

12.5 % employers say that knowledge about the procedure is very good , 72.5 % say it
is satisfactory , 7.5 % say it needs improvement , 8 % say it is unsatisfactory.

1.0.8.R.Dental College,

LATUR @fﬁﬂ/



Discipline and behavior
40 responses

@ Satisfactory

@ Unsatisfactory

&) Very Good

@ Needs improvement

17.5 % employers say that discipline and behavior is very good , 75 % say it is
satisfactory , 9 % say it needs improvement , 2 % say it is unsatisfactory

Communication skills
40 responses

@ 1) Satisfactory

@ 2) Unsatisfactory

@ 3) Very Good

@ 4) Needs improvement

12.5 % employers say that knowledge about the procedure is very good , 72.5 % say it
is satisfactory , 7.5 % say it needs improvement , 8 % say itis unsatisfactory
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10. Would u like to take students from same institute
40 responses

@ Yes
® No
w
rincipal
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PRACTITIONERS FEEDBACK

| agree to respond the asked feed back . | understand the purpose and nature of this feedback, and
| am participating voluntarily.

44 responses
Agree —44 (100%)
0 10 20 30 40 50
Place of practice
44 responses
30
23 (52.3%)
20
10 6 (13.6%)
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Years in practice
45 responses

4 (&!;%)

3 (6.7%)
3 |
2(4.4%2)(4.4%) 2 (4:4%) 2 (4:4%)
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1

0 4 ‘16 years 2019 6 months 23
10yrs 12 20 3 months F Tyrs

Year Of completion of BDS degree *

44 responses

1

11 1993 1928 2001 2006 2008 2010 2012 2014 2016 2018 2021
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M.1LD.S.R. Dental Callege, 51
 CLATOR



The curriculum for the BDS course is
45 responses

@ Adequate
@ Inadequate
() Challenging
@ Dult

'844%pradmm;erssaythatthecurmwumhrtbeBDSooursetsverygond 4% say it
; 1allenging , 11.1 % say it is inadequate , 2 % say it is dull

Knowledge shared in‘the course is
45 responses

@ Challenging

©® Adeguate

@ Inadeguate
* @ Outdated

77 8 % practitioners say that knowledge shared in the course is. adequate , 11.1 % say
it is challenging , 8 % say it is inadequate , 5 % say it is ouidated

M.I.D.SR. ental Col\ege
LATUR



Syllabus effective in developing clinical skills

45 responses

@ Satisfactory

@ Unsatisfactory

) Very Good

@ Needs improvement

5 % practitioners say that syllabus effective in developing clinical skills is very good ,
68.9 % say it is satisfactory , 26.7 % say it needs improvement 4 % say itis
unsatisfactory

Knowledge about the procedure.
45 responses

@ Satisfactory

@ Unsatisfactory

7 *Very Gaod

@ Needs improvement

13.3 % praciitioners say that knowledge about the procedure is-very good , 75.6 % say
it is'satisfactory , 8.9 % say it needs improvement ,4 % say it is unsatisfactory

M.1.DS.R. Dental College,
LATUR &3



Communication skills and personal development
45 responses

@ Satisfactory

@ Unsatisfactory

& Very Good

@ Needs improvement

8% practitioners say that communication skills and personal development is very good
55.6 % say itis satisfactory , 31.1 % say it needs improvement ,7% say itis
unsatisfactory

Attitude towards new challenges
45 responses

@ Satisfactary

@ Unsatisfactory

@ Very Good

@ Needs improvement

8.9 % practitioners say that attitude towards new challenges is very good , 66.7 % say

v vA
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Knowledge about advanced techniques
45 responses

© Satisfactory

@ Unsatisfactory

@ Very Good

@ Needs improvement

7 % practitioners say that knowledge about advanced techniques is very good , 64.4 %
say it is satisfactory , 24.4 % say it needs improvement ,8 % say it is unsatisfactory

Ability to display team work and leadership

45 responses

@ Satisfactory

@ Unsatisfactory

@ Very Good

@ Needs improvement

13.3 % tptéctitioners say that ability to display team work and leadership is very good |,
57.8 % say it is satisfactory , 22.2 % say it needs improvement ,8 % say itis
unsatisfactory

L
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ALUMNI

| agree to respond the asked feedback. | understand the purpose and nature of this feedback, and |
am participating voluntarily.
55 responses

Option 1 55 (100%)

How do you find curriculum of BDS course for practical & theoretical knowledge
50 responses

@ Adequate
@ Inadequate
" Challenging
@ Dull

76 % alumini find that curriculum of BDS course for practical and theoretical
knowledge is adequate , 14% find it is challenging , 8% finds it is inadequate and

2%finds it dull ”

6
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Knowledge shared in the course was
50 responses

@ Challenging
@ Adeguate
0 Inadequate
@ Outdated

86% alumini find the knowledge shared in the course is adequate, 10%
find it is challenging, 2 % find it is inadequate and 2%finds it outdated

Quality of laboratory and clinical training
50 responses

@ Adequate

@ Inadequate

) Poor

@ Needs improvement

70% alumini find that quality of laboratory and clinical training is
adequate , 29 % say it needs improvement , 2% say it is poor




Adequacy of the curriculum to make you stand in practice
50 responses

@ Adequate
@ Inadequate
" poor

@ perfect

74.1% alumini find that quality of laboratory and clinical training is
adequate , 24.1 % say it needs improvement , 5 % say it is poor

Assessment and examination system
50 responses

@ Helps to Improve

@ No Impact

. Sometimes Effective
@ Very Effective

56 % alumni feels that assessment and examination system helps to improve, 20%
feels that it is sometimes effective , 24% feels that it is very effective

e 2
68
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Overall confidence level as self assessed to practice dental skills
55 responses

@ Adequate
@ Inadequate
) poor

98.2 % alumini feels thatcurriculum is effective in building confidence to practice
dental skills , 2% feels it is inadequate

Practical and theoretical knowledge through curriculum system
50 responses

@ Sometimes Effective
@ Very Effective

" No Impact

@ Poor

66% alumini feels that practice and theoretical knowledge through curriculum system is vey effective,
34% is sometimes effective.

ég/m T 69
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Overall confidence level as self assessed to practice dental skills
50 responses

@ Adequate
@ Inadequate
' poor

Introduction of new dental materials and new techniques used in private dental clinics to cope up with the
system.

Good

No comments

Need improvement in relation to clinical practice rather than just reading and applying.

Students should be prepared for practical challenges in day-to-day practice

Implant exposure to UG

No

More current practical skills and modern techniques should be incorporated

Need more advancement.

workshops

Teaching in public health dentistry need to be effective. .

Need to update the curriculum as per recent advances, and more focus should be on patient management in
general practise outside the college

Its perfect

No suggestions .

Apart from helping students hone their academic skills they need to be taught how to take advantage of the
digital resources available for future work opportunities. That will only be possible by revising the
curriculum currently being followed and teaching students how to incorporate technology in their day to
day functioning to better their foothold in dentistry post college.

Newer aids in teaching should be used, Early clinical exposure for 1st and 2nd Bds students, students
should be taught to correlate thoery while giving them demonstration

Teach importance impact of what is taught in college in private practice

incipal
2. Deptal College



ACTION TAKEN REPORT

Feed backs on curriculum were collected from Students, Interns, faculties,
practitioners and employers.

Students were asked to give their feedback on the teaching faculty to
evaluate implementation of curriculum. Various questions were asked to
evaluate the process like sincerity and communication skills knowledge
base and ability to satisfy queries. And any suggestions from student for
improvisation. Overall feedback was satisfactory. Students appealed more
friendly behavior from staff and concession in quota completion, revision
of some difficult topics. These issues were noted and discussed in
Academic committee meeting. It was decided to make arrangements for
revision of some topics. Every dept should ask students about needed
topics to be revised, and departmental atmosphere should be student
friendly.

Interns, Alumni, employers and practitioners feedback asked about
adequacy of the curriculum to make the students stand in practice.
According to feedback current curriculum is adequate still some recent
advancements in subject and more attention to be given towards skill
development.

Parents feedback was overall satisfactory. which is really very
encouraging.

As the institute is affiliated to MUHS Nashik, institute don’t have

authority to make changes in syllabus. Academic committee will mail
MUHS regarding the feedback report.

Chairman
Academic Committee

71

.,'u‘ S
AT Sy ™




